Le candidat traitera, a son choix, I'un des trois sujets suivants.
L’usage des calculatrices est interdit pour cette épreuve.

1°" SUJET

La raison entre-t-elle nécessairement en conflit avec la religion ?

2°me SUJET

Peut-on démontrer qu’une ceuvre d’'art est belle ?

3°™¢ SUJET
Expliquez le texte sulvant :

Ce qui fait la difficulté, c’est que I'équitable tout en étant juste, n'est pas le
juste légal, le juste suivant la loi; mais il est une heureuse rectification de la justice -
rigoureusement légale. La raison en est que la loi est toujours quelque chose de général,
et qu'il y a des cas d’'espéce pour lesquels il n'est pas possible de poser un énoncé
général qui s’y applique avec rectitude. Dans les matiéres donc ou on doit nécessairement
se borner a des généralités et ou il est impossible de le faire correctement, la loi ne prend
en considération que les cas les plus fréquents, sans ignorer d’ailleurs les erreurs que cela
peut entrainer. La loi n’en est pas moins bonne pour cela ; car la faute ici n'est pas a la l0i,
ni au législateur, mais tient a la nature des choses, puisque c'est la matiere méme de
Faction qui revét essentiellement ce caractére d'irrégularité. Quand, par suite, la loi pose
une régle générale, et que la-dessus survient un cas en dehors de la régle générale, on
est alors en droit, 1a ou le 1égislateur a omis de prévoir le cas et s’est trompé par excés de
simplification, de corriger 'omission et de se faire l'interpréte de ce qu'edt dit le législateur
lui-méme s’il avait été présent a ce moment, et de ce qu'il aurait porté dans sa loi s'il avait
pu connaitre le cas en question.

Aristote, Ethique a Nicomaque
La connaissance de l'auteur n’est pas requise. Il faut et il suffit que I'explication

rende compte, par la compréhension précise du texte, du probléme dont il est
question.
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